



## 市委常委会会议强调 扎实做好整治形式主义为基层减负、党史和地方志等工作

本报讯(记者 齐盈娣)12月23日下午,市委书记方正主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上、在听取海南省委和省政府工作汇报时、在考察澳门科技大学和横琴粤澳深度合作区时、在出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴时、在庆祝澳门回归祖国二十五周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神以及习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示批示精神;传达省委相关会议要求,听取今年以来全市整治形式主义为基层减负工作、党史和

地方志工作情况汇报,研究安排2025年重点工作。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话重要指示,特别是对做好“三农”工作提出的新要求,为我们指明了下一步工作方向。要结合贯彻落实中央农村工作会议精神以及省委、市委工作要求,认真谋划好明年“三农”工作重点任务,深入推进“抓金寨促全市”工作机制,聚焦推动粮食生产能力提升、农业特色产业建设、乡村旅游、“千万工程”建设,加快农业强市建设步伐。(下转四版)

## 舒城：努力交出“双招双引”亮眼答卷

本报记者 黄雪彦

以福然德汽车、天海线束、捷步工业、坎蒂尼精工、东超联创、志诚机电等企业为重点的汽车和高端装备零部件产业布局初步形成,以绿沃循环能源科技、沃博源、飞拓、曼恩斯特等企业为重点的新能源汽车配套产业基地建设卓有成效,六个产业推进组工作积极主动,带动舒城县“双招双引”工作持续升温。

2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划的攻坚之年。舒城县始终围绕“增速居前列、总量上台阶”目标,以高质量发展为主线,推动工业经济稳中向好发展,奋力打造“三色舒城”。

一组数据见证成绩:今年前三季度,舒城县294家规模以上工业企业实现总产值同比增长10.8%,较上年同期提高5.0个百分点。大中型企业实现产值同比增长25.2%,45家亿元以上企业实现产值同比增长23.8%。全县规模以上工业增加值同比增长13.1%,高于全市水平4.7个百分点,较上年同期提高7.4个百分点。高技术工业增加值增长

32.3%,高于全市水平2.5个百分点。

亮眼成绩单的背后,离不开舒城县委、县政府的正确领导,也离不开各级部门的共同努力和紧密配合。该县印发《2024年全县工业强县工作要点》《舒城县推动工业领域设备更新实施方案》等文件,以政策为引领,以大规模设备更新为抓手,推动企业转型升级,着力形成更新换代的内生动力和规模效应,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,全面落实企业包保责任,切实做到“一企一人”。每月更新摸排异动企业数量变化情况,及时监控产值偏差10%内的企业,走访了解企业生产经营状况,建立问题收集梳理、会商解决、跟踪督办的闭环工作机制,充分为企业纾困;组织企业向和瀚商贸供应链融资公司申请供应链融资服务;向县融资公司和瀚商贸推荐精卓、绿沃享受供应链服务;累计为30家企业协调解决境外展会申请、展会证件办理等问题。通过全方位开辟

纾困解难新路径,让企业感受到“妈妈式”真情服务。

同时,舒城县认真贯彻落实国家和省优质中小企业梯度培育管理相关工作,按照“梯度培育、分级实施、动态管理”的原则,着力构建创新型中小企业、专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业三个层次的优质中小企业梯度培育体系。2024年,新增创新型中小企业19家,专精特新“小巨人”企业2家(全市第一),省专精特新领军企业3家、专精特新“小巨人”企业4家,累计建成省级中小企业公共服务示范平台1家、省级小型微型企业创新创业示范基地6家(全市第一)。

“要高质量推进‘双招双引’工作,进一步强化招商意识,加大精准招商力度,围绕合肥新能源汽车产业,千方百计抓好上下游配套企业

的招引工作。要以合肥国际港务区建设为契机,大力培育发展新兴产业,进一步推动创新链、产业链深度融合,全面融入合肥都市圈。”12月9日下午,在舒城县新兴产业“双招双引”和产业培育工作推进会上,舒城县县委副书记、县长王万喜要求,各产业推进组和职能部门要按照职责分工,顶格调度推进,牢固树立为企业服务意识,强化土地、能源、金融等要素保障,加快项目落地和建设进度,进一步提升“双招双引”工作质效。

目标已经明确,关键在于落实。下一步,舒城县将鼓足发展信心,保持战略定力,奋发有为工作,为深入实施“新千万工程”,奋力打造“三色舒城”,交出一份高质量发展的亮眼答卷。



## 一片叶子有了新故事

金寨县首家「村咖」激活乡村振兴新动能

本报记者 齐盈娣 李珊珊

以六安瓜片做基底,搭配上精粹浓缩咖啡液和纯牛奶,轻轻晃动拉花缸,让奶泡与油脂融合,形成多层次的线条……在金寨县麻埠镇响洪甸村润一茶咖,一名帅气小伙正在用娴熟的手法调制咖啡。

这年轻人叫范坤润,“90后”的他辞去央企的工作,回到家乡帮助父亲经营起茶叶生意。为丰富客商体验,提升品牌影响力,今年他对传统经营方式进行创新,利用六安瓜片原产地核心区的独特资源优势,另辟“新赛道”,在响洪甸村齐山组开了金寨县首家乡村新中式茶咖,通过茶与咖啡的独特碰撞与交融,精心打造茶乡“特调”。

踏入茶咖馆,只见茶席茶具错落有致,茶香扑鼻,别有一番滋味。齐山云雾、云霞红莓、瓜片美式……种类丰富多样,茶咖馆才开业3个多月,就已经成为村里的“颜值担当”。和传统的冲泡茶不同,这里的茶饮都经过了二次调配。在包含纯茶、奶茶、茶咖等系列的17款饮品中,以六安瓜片为基底的特调饮品占到约三分之一。

与传统的茶馆不同,新中式茶咖馆的受众更多是年轻人。“无意中从网上刷到了这家店,感觉怪新奇的,喝过茶也喝过咖啡,但这样的搭配还是第一次尝到,瓜片的清新与咖啡的浓郁交织在一起,让人心情不自觉地放松下来。”捧着一杯热气氤氲的瓜片美式,来自合肥的游客孙瑞鸣如是说。

一边观赏美景一边品尝茶饮,兼具文化意蕴和社交属性的茶咖馆,吸引了包括孙瑞鸣在内的不少游客前来打卡。“开业以来平均每天都能卖出四十杯,尤其是国庆的时候,最多一天出杯量突破200杯。”在范坤润看来,麻埠镇得天独厚的山水自然资源以及六安瓜片的茶文化非常契合茶咖馆的特点,村里民宿、农庄等业态也相对成熟,希望这里不仅是一个消费场所,更是一个提供文化输出的空间,让人们在这里得到更多惬意、闲适的精神享受。

茶香甘醇,咖啡浓郁,一杯瓜片咖啡的背后是麻埠镇在建设美丽乡村和发展茶叶产业中不断追求变新的缩影。作为六安瓜片的原产地核心区,麻埠镇辖区内齐头山蝙蝠洞茶场闻名遐迩。近年来,该镇牢固树立绿色发展理念,立足资源优势,拓展延伸产业链条,积极构建“以茶兴旅、以旅促茶”的发展格局。同时,将传统与现代巧妙结合,赋予村庄活力时尚的气息,吸引了一批年轻人前来创业,让一片叶子绿了山坡,美了乡村,富了百姓。

“我们在全力保障核心区六安瓜片正宗品质的同时,不断扩链延链,培育‘润一蝙蝠洞’‘溪地香草’‘齐源’等本地实力品牌,以龙头企业带动产业发展,以特色产业促进群众增收。”麻埠镇党委书记金鹏在接受采访时表示,为鼓励青年人才创业发展,该镇在发展资金、项目配套、品牌销售等方面给予大力支持,帮助流转土地,解决资金周转问题,创立创业者协会,搭建交流互动平台,协调解决企业用工和技术上的问题。目前,在麻埠镇,包括润一茶咖在内,诸多新型主体得以发展壮大。

乡村振兴不仅是基础设施建设的升级,更是一种生活方式的改变。如今,从茶咖馆中窥探背后的发展逻辑,可以发现乡村振兴不仅是建设美丽乡村,整治提升基础设施、村容村貌等,更重要的是通过发展新产业、新业态,激活乡村振兴新动能。

## 六安茶产业高质量发展系列报道

### “裕安平菇”获“国字号”证书

本报讯(崔启超)12月17日,“裕安平菇”正式纳入全国名特优新农产品名录,并荣获“全国名特优新农产品证书”。加上已认定的皖西白鹅、六安瓜片、裕安白山羊、新安毛豆、裕安大米、裕安麻黄鸡、裕安茶油、韩摆渡手工挂面、裕安羊肚菌、裕安香菇和新安萝卜等,裕安区累计共有17个农产品被认定为“全国名特优新农产品”。

近年来,裕安区农产品质量安全中心高度重视“全国名特优新农产品”的区域公用品牌培育和申报工作,创

新思路,加大推进力度,积极深入农业企业开展科技服务。引领农业生产经营主体打造知名农业品牌,提高品牌的知名度、认知度和美誉度。通过政策宣讲和咨询辅导,以及组织专题讲座等,极大地调动了农业企业申报“全国名特优新农产品”的积极性和主动性。此外,该区还通过寻找高校、科研院所的专利及技术成果与企业对接,帮助企业解决发展中遇到的技术难题,引导农业企业转型升级,助推乡村全面振兴。



12月21日晚,一场非遗火壶表演在六安城区万达广场上演,随着表演者奋力挥动,瞬间火星漫天,如金沙聚集,似流星飞舞,灵动跳跃的火花璀璨夺目,点燃观众,与灵巧抖动、跳跃、旋转的壶影相映成趣,令人叹为观止,在寒冷的冬夜为市民和游客带来别样的视觉盛宴。

据了解,火壶表演是国家级非物质文化遗产之一,表演者需身着防火服,将烧好的木炭放入两侧的铁网,通过抖动产生火花,星河闪烁,寓意火除邪祟,百家安宁,传递美好祝福。本报记者 田凯平 摄

## 非遗火壶 惊艳冬夜



## 加大监管力度 确保公开透明

本报记者 毛婧婧

近日,有群众匿名反映,裕安区固镇镇钱集村村干部向村里十几个种粮大户收取每亩20元的土地管理费,询问此项收费是否合理。为了解实际情况,督查人员前往固镇镇钱集村进行实地走访。

据了解,钱集村土地平坦,水利设施完善,耕地面积4000亩左右,是典型的以农业生产为主的村庄。该村种粮大户通过土地流转实现规模化经营,土地流转面积从几十亩到几百亩不等。

在钱集村村民委员会,党支部书记王贵权表示,他们的确向种粮大户收取了20元每亩的土地管理费,但是村集体收取的,不是村干部个人收取的费用。督查人员看到王贵权手机上的转账记录,部分土地流转大户将钱转给村干部,然后村干部再将钱转入村股份经济合作社账户。

王贵权说:“这个钱实际上村里要求种粮大户自己转,但是有一部分人

来了之后说转不好,让村干部帮忙转一下,我们也不好意思拒绝。”

土地管理费是村集体收取的是否就是合理的呢?督查人员带着疑问来到固镇镇政府。固镇镇党委副书记朱海威告诉督查人员,根据《中华人民共和国农村土地承包法》第四十五条规定,工商企业等社会资本通过流转取得土地经营权的,本集体经济组织可以收取适量管理费用。而钱集村收取管理费的村股份经济合作社账户受到镇政府和村委员会的监管,并且该账户的经费使用支出事项也有严格的审批和管理要求。

朱海威说:“这个钱是村里面和大户在一起协商达成的共识,如果协商可以的话,这个钱是收到他们集体账户上,也是用在种植大户上。”

这个钱怎么监管呢?固镇镇农管站站长何峰表示:“村里不是有个账户吗,钱进入股份经济合作社的账户上,由镇财政监管。”

据固镇镇相关工作人员介绍,土地管理费实际上是村集体对土地进行管理所产生的费用,里面不包含服务费,不存在村干部从中收取报酬的情况。朱海威说:“比如今年抗洪,我们这边水情大,人工、木材、砂石、机械全部

都要资金,这些都是从管理费里面出,村里还贴了很大一部分钱。”

据了解,每年汛期固镇镇水情比较复杂,水涝现象经常发生,因此产生的维修费用较多,所以该镇很多村收取的土地管理费支出远远大于收入。但固镇镇相关负责人表示,有群众反映问题,说明政策宣传不到位,群众不了解相关费用的收支情况,这也是下一步需要改进的地方,而且通过村干部个人收取费用也不合规,有风险隐患。固镇镇政府将加大监管力度,确保土地管理费收支公开、透明。



## 我市22948套办证难不动产已办理首次登记

本报讯(记者 杨秀玲)自推进不动产办证“小切口”专项整治工作开展以来,我市制定《推进不动产办证难问题专项整治工作方案》,成立由自然资源、市税务局、市住建局、市城管局等市直相关部门组成的工作专班,各县区制定出台了相应的政策措施,推进解决实际办证难题。截至目前,全市30个项目、22948套办证难不动产已办理首次登记,群众已申请办理转移登记12332套。

据了解,市本级容缺办理六安恒大项目九批“保交楼”共108栋楼首次登记,共计开展15次上门“交房即办证”活动,现场发证5901本;开展保交房项目“交房即发证”活动,为远大檀悦和皋城尚境500多名业主现场发放不动产权证;市城区70个小区已办理首次登记的地下车库,业主均可正常办理不动产权证,共计办证7299个;碧桂园三里桥项目和碧桂园城市之光项目地下车库因企业打包销售涉办证难问题得到彻底解决,截至12月10日,三里桥项目已办理147户,城市之光项目办理36户。金安区解决绿地未来城、百盛麒

麟府、佳原华府、中银广场等项目因企业欠税而导致群众无法办证问题570余件。金寨县解决企业欠税群众无法办证问题,办理5个小区不动产权证616本。裕安区完成万创观澜11栋楼综合验收及首次登记,解决700余户不动产权证办证难问题。叶集区解决因企业欠税、欠税等导致群众无法缴纳税款办证难问题,4个问题项目全部办证无障碍,已为群众办理转移登记1758户。霍山县打通78户群众办证问题路径,已为16户群众办理转移登记。舒城县政府从监管账户上释放200万元资金以及兑付300万元孔雀城项目购房券,用于滚动办理不动产权证契税缴纳,通过购房合同直接收取业主契税,妥善化解因开发企业代收挪用代办购房户契税、物业维修基金等问题,截至目前,已为群众办理转移登记127户,正在申报缴纳物业费222户。

## 我为群众办实事

本月值班: 查琦 本版责编: 崔世进  
本月执行发稿: 郑策 版式设计: 李娟  
本报职业道德建设举报电话: 3936669

## 守好守牢年终岁尾安全关

傅著坤

年终岁尾,是事故的易发期和多发期。我们要保持高度清醒和警觉,深刻认识抓好当前安全生产工作的极端重要性,进一步强化红线意识、底线思维,牢固树立安全发展理念,切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求及市委、市政府工作安排上来,全力确保我市安全形势持续向好。

明者防祸于未萌,智者困患于将来。我们要牢固树立“风险就是隐患、隐患就是事故”的理念,聚焦高层建筑、大型商业综合体、养老院、宾馆酒店、商场市场、劳动密集型企业和九小场所、急弯陡坡、临水临崖路段、高速及国道道路等,紧盯重点领域、重点部位、重点路段,查隐患、排风险、抓整改,层层压实责任,形成工作闭环,切实将风险隐患

消除在萌芽状态。安全生产,是一件民生大事,是一切工作的前提。我们要始终坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的原则,严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,以更大的决心、更强的力度、更实的举措,形成抓安全生产工作的强大合力,为全市经济社会高质量发展营造更加安全稳定的环境。

